5. בטבלה 10(10 רשומות ספרות 0, 1, 2, ..., 9 כך שבכל משבצת יש ספרה וכל ספרה מופיעה 10 פעמים. 
(א) האם אפשר לעשות את זה בצורה כזאת, שבכל שורה ובכל עמודה יהיו 4 ספרות לכל היותר?

(ב) הוכח, שקיימת שורה או עמודה, שיש בה לפחות 4 ספרות.
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פתרון. (א) למשל:

(ב) אם ספרה מסוימת מופיע רק בעמודה אחת, אז היא מופיע ב10 שורות. אם היא מופיע בשני עמודות, אז היא מופיע לפחות בחמש שורות. אם היא מופיע רק בשלוש עמודות, אז היא מופיע לפחות בארבע שורות. ואם היא מופיע ב"מעט" שורות, אז היא מופיע, מאותם סיבות, ב"מספיק שורות. 

נסמן ב-ak ו- bkמספר של שורות ועמודות בהתאמה בהם מופיע ספרה k. אז, מהשיקולים שלנו נובע כי ak+ bk>6. 

לכן a0+a1+…+ a9+ b0+b1+…+ bk > 60. לכן לא יכול להיות, שבכל שורה ובכל עמודה יש רק 3 ספרות שונות או פחות – אז הסכום היה יוצא 60 או פחות.
